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Pojam uračunljivosti i neuračunljivosti 
Uračunljivost predstavlja skup intelektualnih i voljnih elemenata koji čine čoveka sposobnim da misli, 
rasuđuje i odlučuje o svojim postupcima i da njima upravlja. Iz ovoga prizilazi da se uračunljivost sastoji iz 
dve grupe sposobnosti: intelektualne i voljne. 
Intelektualna sposobnost predstavlja sposobnost čoveka da ima svest o onome sto se dešava u njemu i 
oko njega, kao i sređivanje, oblikovanje i zadžavanje mogućnosti pravilnog odvijanja procesa mišljenja, tj. 
rasuđivanja i zaključivanja, dok se ova sposobnost na planu krivičnog prava sastoji u sposobnosti učinioca 
krivičnog dela da shvati značaj svog dela, tj. da ima predstavu o njemu kao društveno opasnom i 
nedozvoljenom aktu. To znači da on može da ima svest o radnji, posledici i uzročnoj vezi između radnje i 
posledice, odnosno o drugim obeležjima krivičnog dela. 
Voljne sposobnosti se sastoje u mogućnosti da se savladaju spoljne i unutrašnje prepreke i da se odluka 
izvrši preduzimanjem, ili propuštanjem određene radnje u smislu shvatanja njenog značaja. Ta mogućnost 
da čovek natera sebe da preduzme, ili propusti izvršenje određene radnje, odnosno dela, predstavlja 
sposobnost upravljanja svojim delima. 
Odnos uračunljivosti i krivice 
Uračunjivost je osnov krivice, jer ona ne može postojati bez uračunljivosti. 
To je klasično shvatanje odnosa uračunljivosti i krivice. Naime, ako se krivica shvati kao psihički odnos 
učinioca prema svom delu, onda je jasno da ga učinilac može imati samo tada ukoliko je on sposoban da 
ima psihički odnos, tj. ukoliko je sposoban da izgradi svoj stav prema radnji i posledici i drugim 
okolnostima krivičnog dela. To znači da bi učinilac krivičnog dela bio kriv potrebno je da se njegove 
psihičke odluke obavljaju pravilno i neometano. Uračunljivost kao krivična sposobnost je lično svojstvo, jer 
svaka osoba mora da bude sposobna za rasuđivanje i odlučivanje da bi bila krivično odgovorna za 
učinjeno krivično delo. 
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